

● NUESTRA PARAULA ●

Año IX—Epoca IV

Número 146

9 Julio 1938

MAHON

PRECIO: 15 cts.

Rdición. y Admón.
ANUNCIVAY. 24
(Teléfono, 150)

● Organ del G. P. de Balears del Partit Comunista d'Espanya (S.E. I. G.) ●

La administración de la Justicia

La actuación de los tribunales, tiene en estos momentos, una misión trascendente a cumplir. Trascendente, en el buen sentido antifascista, de castigar severamente, sin saña, pero con dureza, a los que de una u otra forma se manifiesten en contra de las leyes de la República o atacando a sus instituciones estatales.

Sin embargo, no podemos admitir que la justicia, mida por igual a los que han delinquido. Sabemos lo que podría representar esta forma de aplicar la ley a todos por igual, sin distinción alguna. De un lado, tenemos a los que en un momento de obcecación, rebasan los límites que la ley señala y aun siendo antifascistas, deben aplicárseles las sanciones mínimas que merece su falta. En cambio, tenemos a los que deliberadamente, conscientemente, han atentado contra la seguridad del Estado para provocar su derrumbamiento, perturbación, o contra los hombres representativos de aquel. Al ataque frío, calculado y subversivo de éstos, debe responder la Justicia inexorable y rígida. Al igual que en los que delinquiendo, la materia delictiva es poca, pero su grado de desafección es sobrado, no cabe la aplicación débil de la ley.

Tenemos demasiadas pruebas de que la acción tolerante de nuestros organismos jurídicos, ha dado fuerzas a nuestros enemigos. No vamos a buscar en el texto de nuestras leyes la pena que corresponde a quien faltare. Es en el espíritu de estas leyes, y por sobre de todo, en la intención de castigar a quienes no se han apoyado precisamente en ley alguna para eliminar a los que no eran gratos a su causa, por donde deben inspirarse los que asumen la responsabilidad de administrar la justicia.

Consideramos tan infantil y bobalicón el hacer ostentación de ternezas sentimentales ante un enemigo que se ha valido precisamente de ello para destrozarnos por los cuatro costados, que lo consideramos no solamente impropio en las circunstancias actuales, sino incluso funestísimo para nuestra causa. Basta tan solo, el hojear diariamente la prensa que nos llega de la Península, para comprobar que la época del «liberalismo podrido» que existió por desgracia durante bastante tiempo en nuestra zona y que nos causó más estragos que la metralla facciosa, ha sido desterrada por completo, y que la acción del Gobierno y la del Ministerio correspondiente, es en estos momentos en que se juega la vida y el porvenir de la República, de poner la proa sobre los que no han vacilado ni volverían a vacilar—si la oportunidad les fuera propicia—en exterminarnos como a viles reptiles.

Quien asuma la gran responsabilidad de castigar a los enemigos jurados del pueblo español, que sienta sobre sí todo el peso de una acción justiciera y metódica contra ellos.

Nosotros no podemos comprenderlo de otra manera, aunque se nos diga todo lo contrario. Y estamos seguros de que con nosotros está la mayoría de la población antifascista, de los que les bulle la sangre en sus venas, de los que saben que cualquier debilidad manifiesta ante el enemigo, es una claudicación cobarde ante los intereses de la seguridad del régimen republicano.

Leed y propagad
Frente Rojo

Información general

Francia responde a la amenaza japonesa sobre Hainan

Y ocupa las islas Paracel para evitar todo intento de agresión contra Hainan

Paris.—En los círculos oficiales se trata de quitar importancia a la ocupación de las islas Paracel, ocupación anunciada por la Agencia oficiosa japonesa en Londres.

Las islas Paracel son un grupo de pequeñas islas que constituyen un sistema defensivo alrededor de la isla de Hainan. En estas pequeñas islas pueden organizarse bases de aviación distantes 2.000 kilómetros del Japón.

En Londres se asegura que la ocupación ha sido realizada de acuerdo con el Gobierno inglés con el objeto de prevenir una ocupación de la isla Hainan por los japoneses.

En los círculos oficiosos franceses se dice que las islas Paracel se consideran como una dependencia del Imperio de Annam.

Para garantizar la navegación en la costa de Indochina, el Gobierno de esta región ha hecho ocupar las pequeñas islas y el faro.

Las informaciones de Tokio ponen de manifiesto que la ocupación ha despertado viva emoción en los círculos oficiosos de la capital.

Asimismo ha causado impresión el hecho de que el Gobierno francés suspenda, desde el primero de julio, las importaciones en Francia de conservas de pescado y porcelanas japoneses. El Gobierno francés justifica esta decisión porque las exportaciones francesas al Japón no han alcanzado el nivel mínimo estipulado en el tratado comercial franco-japonés de 19 de febrero.

Venta de libros y folletos

Se han puesto a la venta una partida de libros y folletos de gran actualidad, que recientemente recibió el Comité Provincial de Balears del Partido Comunista de España.

Los que deseen adquirir ejemplares de los citados libros y folletos, pueden pasar por Anuncivay, 24, durante las horas laborables. También se venden en la IMPRENTA BALEAR, P. y Caules. 9.

Parte oficial del Ministerio de Defensa

Ejército de Tierra

LEVANTE. — La lucha continúa extraordinariamente dura en el sector oriental. Las fuerzas al servicio de la invasión extranjera protegidos por su aviación obligaron a nuestras tropas a evacuar el pueblo de Nules, al Sur del cual se combate con gran energía.

También al suroeste de Suera ha proseguido la presión de los rebeldes, enérgicamente contenida por las tropas españolas.

En los demás frentes, sin novedad.

Aviación

A las 17:45 horas de ayer, cuatro trimotores Savoia, arrojaron bombas en los alrededores de Sagunto.

A las 14:30 de hoy, un aparato bombardeó las inmediaciones de Reus. También han sido bombardeados los pueblos de Falset y Tivissa, causando víctimas estas agresiones.

Comité Provincial del Frente Popular

NOTAS INFORMATIVAS

En la última reunión celebrada por este Comité se dió cuenta del telegrama recibido del Alcalde de Alicante, contestando al que se había cursado por este Frente Popular con motivo del criminal bombardeo sobre aquella ciudad por la aviación fasciosa.

Fue leída también la circular que el Comité Nacional del Frente Popular ha dirigido a los Comités Provinciales con motivo del último discurso pronunciado por el Presidente del Gobierno Dr. Negrín y en el cual se recogen las aspiraciones de los antifascistas españoles en la hora presente.

* * *

Se trató por el comité de los actos que habrán de celebrarse con motivo de la Bandera nacional que el pueblo de Menorca regala a las fuerzas de la D. C. A.

Dicha bandera está expuesta en los escaparates del comercio TERRES y con tal motivo el Frente Popular recuerda a todos los antifascistas que la suscripción para costear dicha bandera continúa abierta en el local de este Comité (Izquierda republicana).

De Gibraltar acuden 30 voluntarios para el Ejército Popular

Gibraltar. — Treinta voluntarios españoles de Gibraltar han embarcado para Barcelona, donde ingresarán el Ejército republicano.

“No somos partidarios de los armamentos, pero estamos rodeados de países que refuerzan los suyos con ánimo de atacarnos”

Moscú. — En la reunión electoral de los obreros de la fábrica de construcciones navales Orjonikidze, de Leningrado, el presidente del Soviet Supremo de la U. R. S. S. habló del trabajo a realizar con vistas a la creación de una gran flota nacional.

«Abordamos la construcción de una gran flota marítima—dijo Kalinin—. En todo el mundo se sostiene una lucha encarnizada. No somos nosotros, seguramente, los que hemos iniciado esta lucha. No somos partidarios de los armamentos. Nos hallamos rodeados de países capitalistas que se están armando. Los gobernadores de algunos de estos países tienen grandísimos deseos de saquear al nuestro. ¡Ahora bien, tenemos muchas cosas que defender!»

Kalinin habló después de la mejora de las construcciones navales y asignó las tareas siguientes:

«En primer lugar es necesario construir rápidamente: la tarea de la creación de una gran marina de guerra no tiene espera, y nadie sabe con exactitud en qué momento la patria tendrá necesidad de nuestros barcos de guerra. En segundo lugar, necesitamos construir barato: la construcción de los grandes barcos de guerra exige gastos enormes y hasta la más pequeña economía será de una gran importancia para el país. En tercer lugar, es necesario construir bien: nuestros barcos de guerra deben ser los mejores del mundo, ya que la vida de nuestros marinos depende de ello y entramos en competencia con países capitalistas muy potentes, que son fuertes en la construcción de barcos: Inglaterra, Estados Unidos, Japón, Francia, Alemania e Italia. Ahora bien, tenemos que adelantar a estos países. Nuestra fábrica debe ser una de las primeras del mundo.»

Hainan y Mallorca

París. — «L'Ordre», periódico moderado publica la siguiente información:

«Mallorca, isla italiana. La amenaza japonesa de ocupar la isla de Hainan provocó una respuesta inmediata de Francia e Inglaterra. Pero las declaraciones del Duce sobre Mallorca, isla italiana, han sido acogidas sin comentarios.

Abisinia está poblada por abisinios y Mallorca por mallorquines. Las preferencias de los mallorquines no concuerdan con las de las autoridades. Irreductible, la población de la isla se obstina en el odio: odio al fascismo y odio al extranjero. Las dos armas principales de Mallorca, la aviación y la marina, se encuentran enteramente en manos de los italianos. De los 150 pilotos que se alojan en el Gran Hotel, de Mallorca, dos solamente son españoles. La marina italiana es asimismo la única dueña del puerto de Palma; los barcos españoles rebeldes no van a las Baleares. Italia se ha instalado e incrustado definitivamente en Mallorca.» Firma la información Garonier.

5.000 pesetas de multa a un hotel por no querer alojar a un soldado

Un combatiente del Ejército republicano que acababa de llegar al frente, se personó en el Hotel Majestic en demanda de una habitación donde poder pasar la noche, habiéndole sido negada.

Como quiera que por la Policía ha sido comprobado que había habitaciones disponibles en el referido Hotel, el comisario general de Orden Público ha impuesto una multa de 5 000 pesetas que encontramos justificadísima.

El Socorro Rojo ayuda eficazmente a los héroes de la resistencia

Valencia. — El Socorro Rojo de España ha entregado en el mes de mayo a los combatientes del frente de Levante, 25.000 pares de alpargatas, 34.311 prendas de vestir, 15.750 cajetillas de tabaco y más de 100.000 cartas de los combatientes.

En el mes de junio entregó, entre otras muchas cosas, 7721 pares de alpargatas, 1.032 calzoncillos, 731 camisas, 350 mantas, 900 camisetas, 700 cantimploras, 525 platos de metal, 4.000 cajetillas de tabaco, 6300 pastillas de jabón, un gimnasio, aparte de algunas cantidades de víveres, vinos y coñac.

Los presos de Madrid, dedicados a trabajos de fortificación

Madrid. — El gobernador Sánchez Fernández, dijo a los informadores que ayer recibió la visita del director general de Prisiones. Hablaron del proyecto de reforma de la iglesia de San Juan para habilitarla como cárcel. También se ocuparon de la formación de las brigadas de penados para fortificaciones. El gobernador dijo que la prisión de esta zona habían salido unos seiscientos presos para tales trabajos.

12 barcos de guerra y 740 canoas han sido hundidos

Changhai. — Según comunican los diarios, durante estos diez últimos días la aviación china ha realizado numerosos y brillantes servicios contra los barcos de guerra japoneses que se encontraban agrupados en el río Amarillo. Doce barcos de guerra japoneses y 740 canoas fueron echados a pique y 23 barcos de guerra resultaron con importantes averías. Asimismo la aviación china derribó a 23 aviones japoneses.

Comisariado de Guerra de Menorca

MILICIAS DE LA CULTURA

Estadística de labor realizada durante el mes de Junio de 1936.

Número de clases realizadas, 4302; Colectivas, 3614; Individuales, 688; Aprendieron a leer y escribir, 107; Bibliotecas de campaña creadas, 5; Rincones culturales, 3; Diarios Murales, 5; Conferencias y charlas dadas, 36; Artículos publicados, 2; Conciertos, 1; Festivales, 1; Hogares del Soldado, 1; se ha inaugurado una escuela de Batería.

Imprenta Balear